

校园赏梅

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”今天，老师带着我们在珠媚园欣赏了美丽的梅花。

我一走进珠媚园就看到了不少黄香梅，扑鼻而来的是黄香梅淡淡的清香。我们来到黄香梅树下，看着那嫩黄的花瓣儿，一阵微风吹过来，那些穿着黄色裙子的姑娘便跳起了舞，她们的舞姿各不相同……

我们又去看了玉蝶梅。玉蝶梅大部分还是花骨朵儿，只有少数玉蝶梅绽开了笑脸。地上落了一些枯萎的花骨朵儿，我便捡起一个，剥开花瓣儿，里面有个米粒大小的东西，再剥开一层，露出了白色的“小米粒”，我猜这应该就是玉蝶梅的种子吧！

我们最后走到教学楼的一角，看到粉红色的宫粉梅正在向我们招手，像在欢迎我们的到来。同学们迫不及待地往宫粉梅树下走去，我也被一拥而上的同学挤到了树下。我突然发现地上有一个宫粉梅的花骨朵儿，捡起来小心翼翼地放在手心里，等同学们都散开后，我张开手心闻了闻，有一种沁人心脾的香气。

梅花，是冬天的使者，也是初春为我们带来清香的姑娘。

崇川小学三(7)班 王曹熙
指导老师 韩远

秋天的云

秋天到了，天高气爽，丹桂飘香。秋天送走夏天的炎热，经过一场场秋雨的洗礼，天空给人一种明净的感觉。秋天的天空格外美丽，碧空如洗，蓝蓝的天空像一块闪亮的蓝宝石。蓝天中飘着一些洁白的云朵，它们千姿百态，形状各异。

那一朵朵白云像柔软的棉花糖一样，十分惹人喜爱，让我好想吃一口。秋天的云像一个神奇的魔术师，变化着各种不同的形态。看，它一会儿变成了一只可爱的小羊，转眼间又变成了撒欢的小狗，一阵微风吹来，似乎又成了一匹奔跑的马儿，好似动物园里开着运动会。

秋天的云没有夏天那么厚，它薄薄的，像白色的云纱，更像秋姑娘穿着漂亮的纱裙在蓝天中翩翩起舞……

秋天的天空，秋天的白云，真的好美呀！我爱秋天的云！

崇川小学三(7)班 马栌荻
指导老师 韩远

小猪快跑

“注意啦！注意啦！”街上的复读机在喊，“动物王国有一个通知，每天上午7点有100里的马拉松。”小动物们听到了这好消息兴奋不已。

“每个动物都得跑，一个星期跑五天，今天有小猫、小狗、小猪、小乌龟、公鸡、狮子，还有小猪。”小狗听到有自己，顿时喜出望外，乐开了花。可是小猪听到有自己，真有些哭笑不得呀！但它又想了想，默默地说：“锻炼身体，也是很好的呀！再说了今天是个大晴天，是个锻炼身体的好天气。可是我体重太重了，恐怕跑一半就累瘫在地上起不来，不，可能跑一半的一半就累瘫了。”小猪左右为难，在床上挣扎了有半个小时，最终决定一定要去跑这个马拉松，减减这个大肚皮。

突然，复读机叫声又响起来了：“请今天名单里的选手到1号火车站集合。路程100里，起点1号火车站，终点10号火车站。”

小猪听到这个消息，立马从床上跳起来，穿上了它很喜欢的运动服，还穿上它那双闪烁夺目的运动鞋。来到1号火车站，原来火车站就在动物学校旁边。

裁判员说了一声：“跑！”几个选手冲了出去，狮子的速度最快，那壮实的四肢带动着灵巧的身子，如离弦的箭“嗖”的一下就蹿出去了。紧接着，小猫、小狗它们也都跟随着狮子的步伐冲了出去。只有小猪不紧不慢地跑在最后，小猪想：这么长的赛

程，我要保存好体力，留到最后冲刺！过了一会儿，由于开始的时候体力透支严重，大家的速度都慢了下来，渐渐地，小猪超过了小猫、小狗。随着终点的逼近，小猪满头大汗、气喘吁吁，但狮子也开始体力不支，小猪与狮子的距离也在慢慢缩短。观众看到这一幕，顿时大喊：“小猪，快跑！”观众们的加油声仿佛有种魔力，令小猪信心倍增，好像有了使不完的力气，小猪奋力地往前跑，终于跑到了终点。

即使小猪没有夺得金牌，但它的努力得到了大家的称赞，大家一起为它欢呼。

崇川小学三(12)班 冯贊楠
指导老师 陈莉

寻春

春天在哪里呀？春天在哪里？春天在那小朋友的眼睛里。

春天在小小的嫩芽里。它们嫩绿嫩绿的，似乎还透着一些淡黄。我凑过去一瞧，嫩芽好像在冲着我点头微笑，一副快活的神情。我本想将它采摘，看着它开心的样子，我又于心不忍了。原来春天总是乐呵呵的！

春天在饱胀的花苞里。玉兰树的枝头早已冒出毛茸茸的小花苞！花苞太小，春天便成了花心，坐在里面。一个个花苞好似一个个小巧的铃铛，悬挂在枝头，一碰就会响似的。我遥遥地望着，花苞有些害羞，不安地晃了一下身体。看到这一幕，我“扑哧”一声笑了。原来春天这么含蓄！

春天在青涩的野果里。看！这个野果像个迷你西瓜，这个野果像个灯笼……真是千奇百怪。野果聚在一起，滚过来滚过去，像是要逃离这个手心牢笼。这可不管用，只见我将五指收拢，把手握成拳头，这下野果被我握紧了，可算逃不走了。我握住了春天！

春天在嫩芽上舞蹈、在花苞里休憩、在野果里做游戏！

崇川小学三(10)班 陈昕琪
指导老师 邢檬檬

我的小天地

每个人都有属于自己的小天地，我的小天地就是温馨的卧室。

一推开房门，首先映入眼帘的是舒适的粉色大床。上面放着整整齐齐的被子，还有我的熊猫枕头。它的旁边是三层书架，第一层摆着上学期的书本，第二层摆着课外书和一些有趣的漫画书，第三层放着历史书。当我烦恼时，它们会一个个蹦到我的眼前，为我带走烦恼。我也会被作者精彩绝伦的话语所吸引，在知识的海洋里遨游。

你更想不到的是我的小天地里还有一个秘密基地，它就藏在衣帽间的隔间里，里面摆放着各种各样的玩具，有布娃娃、橡皮泥，还有我最喜欢的盲盒，只要有小伙伴来我家做客，秘密基地都会向他们开放。我们在秘密基地里说着悄悄话、做游戏，房间里总能传来我们哈哈大笑的声音。

这就是我的小天地，它陪伴我一起成长，如今我已经十岁了，它依旧深深地吸引着我。

崇川小学三(10)班 周成菡
指导老师 邢檬檬

惊蛰

韦应物有诗云：“微雨众卉新，一雷惊蛰始。”惊蛰，又名“启蛰”，是二十四节气中的第三个节气。寓意万物复苏，是春天的季节。

瞧！小草顺利地从寒冷给它的考验中走了出来，它伸了伸懒腰：“寒冷终于通通走掉啦，真爽！”俗话说得好，草色遥看近却无。从楼上向下望，一团团绿绿的东西是什么？走近一看，明明什么也没有呀！呵！被骗了吧！弯腰仔细看看，其实那一团团绿色的东西是刚冒出的小草，它们探出嫩绿的脑袋，惊奇地张望着这个世界，它们聚在一起，就是一团团绿色啦！

“叽叽喳喳”小鸟唱歌起了歌，“吱吱”松鼠起床

了。惊蛰到了，动物们也醒了过来。森林中响起了春天的乐章。棕熊嗷嗷地叫，是大提琴；青蛙呱呱呱，是小鼓；布谷鸟布谷，是小号……春天的森林真热闹。

这么热闹的节气，小朋友们怎能错过？他们脱下厚棉衣，有些小朋友在草坪上放起了风筝，形状各式各样，有三角形风筝、有蜈蚣风筝、有小燕子风筝，在空中翩翩起舞。有些搭起了帐篷，沐浴在暖暖的春光中。还有的加入野炊烧烤的行列中，享受着美食，好不惬意！

你还在等什么？大自然在这里等你！

崇川小学四(6)班 黄婧涵
指导老师 刘雅静

我的乐园

海洋是鱼儿的乐园，天空是小鸟的乐园，奶奶的菜田是我的乐园。不同的季节，菜田给我带来不同的快乐。

春天，植物们从土里探出小脑袋，好奇地张望着这个世界，一切都是那么新奇美好的样子。田边零星开着一些野花，蝴蝶跳着美丽的华尔兹舞，翩翩而来，给春天的田地增添了生机。我坐在田边，静静地看着它们，忽然感觉身体一轻，自己仿佛也变成了一只蝴蝶，加入了它们优雅又勤劳的采蜜行列。

夏天，是植物疯长的季节，蔬菜们争先恐后地长高长壮，连野草也长得格外茂盛。在太阳快下山时，我跟着奶奶一起去田里拔掉影响蔬菜们生长的野草。每当这个时候，我的速度总是快不起来，想想可怜的小草就要失去生存的土壤，心里有点难过，不舍得把它拔掉。但是，我很快就听到了悦耳的蟋蟀的歌声，便放下手中的小草，用心聆听蟋蟀赞美大自然的歌声，心情也变得开心起来。

秋天是丰收的季节，瓜果蔬菜经常是一篮子一篮子地往家搬。有时摘下一个大冬瓜，我怎么都搬不动，只能找援兵——“大力士”爸爸来帮忙。冬瓜藤蔓上有一只可爱的蜗牛正缓慢地前行着，它摆动着一对触角，像是在因为我们搬走了大冬瓜而生气，又像是在恭喜我们大丰收了。

冬天，菜田萧条了好多，偶尔会盖上一层白白的“棉被”。小昆虫们也躲在下面睡起了美美的觉，我想它们是和菜田一起等待明年春姑娘的呼唤吧！

奶奶的菜田带给我很多童年趣味，也留给我很多美好的回忆。我喜欢奶奶的菜田，那就是我的乐园！

崇川小学四(13)班 周梓谦
指导老师 潘莉敏

早春寻梅

盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了。

仿佛在广袤的天地间，有一位隐形的神灵。她独爱这份土地，每到这时，她穿梭在森林里，轻叩每一个角落，唤醒每一只冬眠的小动物；她捧起一杯清澈的泉水洒向大地，滋润万物，使万物复苏；她把风儿团在一起，又轻轻吹散，让它给花儿和鸟儿捎去回家的信。

看——绿博园的梅花开了！远远望去，如花海一般。走近细瞧，树干上包裹着层层花瓣，如同芭蕾舞演员的裙摆。有的粉嫩羞涩，有的洁白典雅，有的尽情伸着懒腰，有的调皮地露着脑袋。这儿一簇，那儿一丛，挨挨挤挤，热闹极了！清风拂过，花瓣兴奋地扭着身子，迫不及待地搭上风的列车。一瞬间，天地间下起了无声的花瓣雨。轻轻柔柔的花瓣随着风翩翩起舞，引来了一群蝴蝶，自然界的舞林大会就此展开。花瓣拂过脸颊，轻盈而水润，这是春的温度。淡雅的花香袭来，沁人心脾，让我不知不觉陶醉在香味里。

春日无限好，只是近归时。在春天第一缕香气的陪伴下，我恋恋不舍地告别了这美丽的梅花林。

崇川小学三(13)班 缪冯骐
指导老师 袁媛

崇川小学

组稿老师 奚辰颖